

在2014都灵东方设计周上,洛阳90后男孩邱爽的创意作品受热捧

他把“洛阳元素”带到欧洲

核心提示

印有卢舍那大佛的手机壳、“丝绸之路”路线图的水杯、卡通关羽形象的抱枕……9月30日至10月5日,在2014都灵东方设计周上,这些带有浓郁“洛阳元素”的作品吸引了大批观众的目光。

这些作品,出自我市一名土生土长的90后男孩之手。



“洛城拾光”河洛文化创意产品(本组图片均由受访者提供)



1 受邀: 洛阳“萌物”亮相欧洲

邱爽今年24岁,是一个“洛城土著”。在刚刚闭幕的2014都灵东方设计周上,他的“洛城拾光”河洛文化创意产品,将“洛阳元素”带到了欧洲观众眼前。

记者从设计周现场发回的照片中看到,卢舍那大佛、白马寺、关林、牡丹等极具洛阳特色的文化符号,均以卡通的形式出现在手机壳、抱枕、水杯、冰箱贴等生活用品上,令人眼前一亮。

昨日,记者通过手机微信与本次设计周的中方负责人丁蔚彬取得联系。他介绍,本次设计周以“为设计而生”为主题,设计师来自中国、日本、韩国、泰国、印度等地,其中有21名中国内地设计师受邀参展。

“虽没有深奥的设计理念,宏大的背景图片,但他把洛阳文化的核心元素用卡通呈现出来,让人耳目一新。”丁蔚彬说,这无疑是一次对传统文化的再设计,被意大利专家称为“呼应丝绸之路的创意产品”。



设计周现场

2 爱家乡:致力于打造“洛城专属”

作为大连工业大学视觉传达专业的在读研究生,邱爽很早就想创作关于家乡的作品,以展示和传播洛阳悠久的历史。

今年牡丹文化节期间,邱爽耗时3个月设计而成的“洛城拾光”台历走红网络。台历包含丝绸之路、河图洛书、水席等“洛阳元素”,被网友称为“最萌最有范儿的土著台历”。

台历的走红,让邱爽萌生了把洛阳文

化元素与实物结合起来的想法。而且,在日常生活中,他发现很多城市的旅游纪念品都大同小异,对游客吸引力不够。因此,邱爽决心创作一批“洛城专属”的文化创意产品。

今年6月,邱爽首次尝试把卢舍那大佛、白马寺、关林、牡丹等“洛阳元素”,搬上了手机壳、抱枕、明信片、U盘等日用品上。

3 谈未来:期待更多交流探索

对邱爽来说,设计已成为他生命中不可割舍的一部分,他从中收获了许多欢乐。

凭借“洛城拾光”文化创意产品,邱爽在第二届三彩杯洛阳(国际)艺术设计大赛上获得铜奖,并先后参加了第九届中国(义乌)文化产品交易会、第十届中国(深圳)文化产品博览会。

“创作有关家乡的作品,是想为传播河洛文化出一份力。”邱爽坦言,产品推出后,不少人通过微博等方式联系到他,支持并鼓励他,这让他信心倍增。

“能得到大家的认可,我打心眼里高兴。”邱爽说,“希望以后能结识各个领域的朋友,共同探索、齐心打造‘洛城专属’的文化创意产品。” 本报见习记者 李冰

孙顺通: 为老区建设发挥余热

近日,在孟津县革命斗争史纪念馆,一群学生正围着一位老者,聆听他讲述过去发生的故事。这名老者,是孟津县老促会会长孙顺通。虽然他已75岁高龄,但仍为革命老区的建设事业一天到晚忙碌着。

调查走访 宣传老区

2000年,孙顺通从孟津县政协副主席一任退了下来。两年后,闲不住的他到县老促会工作,2010年起担任会长至今。

进入老促会以来,他不顾年高体弱,经常走村串户了解老区情况。

2008年6月,天气炎热。他和同事冒着酷暑,到孟津县最偏远的横水镇古县村、中共孟津第一个县委所在地白鹤镇西霞院村、中共孟津第一个党支部所在地会盟镇雷河村等地调查,走访当地群众,看望烈士家属。

“他每到一处,都亲自询问记录,不放过任何线索。在西霞院村走访时,临近中午,气温将近38℃,他和当地群众站在玉米地里,一聊就是一个多小时……”县老促会秘书长王德仁说。

调查回来后,孙顺通写了10多篇文章,宣传老区人民的革命事迹。后来,他又亲自整理材料,编辑出版了记录、颂扬孟津老区人民和老区精神的《古津烽火》一书。

呕心沥血 建立展馆

孙顺通常说:“革命斗争史展示室,是帮助人们认识老区、了解老区的镜子,也是教育下一代不忘历史的学校。”

2012年春节,在孟津县革命斗争史纪念馆筹建过程中,从搜集照片、文稿到编排提纲、解说词,从选购壁纸到展板制作,他都亲力亲为……

三个月后,纪念馆对外开放,受到大家一致好评。

后来,孙顺通又带领老促会一班人马,先后建立革命斗争史纪念馆或展示室11个,使8万多名干部、学生、村民受到了教育。

情系老区 挥洒余热

在工作之余,孙顺通发动企业家捐资200多万元,帮助孟津县会盟镇老城小学、孟津横水一中建起了教学楼。同时,他还个人出资,为几个老区村捐赠了价值一万余元的图书。

此前,孙顺通曾得过脑血栓,走路、说话都不太灵便,但他还是乐此不疲地忙碌着。有人劝他休息,他却摆摆手说:“长寿的秘诀有三:一是永动的思维,二是永不停歇地工作,三是良好的心态。我这叫忙碌养生,晚上睡在那里,想着明天还有事情要做,就攒着一股劲。” 本报记者 王晓丹



相关链接

2014都灵东方设计周

2014都灵东方设计周于9月30日至10月5日在意大利都灵举办。设计周期间,主办方举行了一系列讲座、论坛等交流活动,旨在促进东西方文化和艺术的交融。

作为一座联系不同文化和城市间的桥梁,2014都灵东方设计周给予年轻设计师一个发挥和展示自身才能的平台,设计师出色的设计作品将有机会得到企业及公司的合作。此外,本次设计周中涌现的优秀设计师,还将有幸被邀请参与2015米兰世博会中国馆国家馆办展的相关设计项目。(李冰)

努力推进文化建设 实现公共文化服务全覆盖



洛阳市创建国家公共文化服务体系示范区工作领导小组 洛阳日报报业集团



洛阳市社会化产业扶贫 金果树工程



洛阳市社会化公益扶贫 爱心圆梦工程

扶贫助困 您参与了吗?

“爱心温暖包裹”捐助

联系人:王清亮 联系电话:0379-63390268
开户行:洛阳银行营业部
开户名称:洛阳市扶贫开发协会
账号:6768 1009 000000 2889

公益扶贫书画艺术品募捐

捐赠作品地点:洛阳市党政办公大楼15AA房间
捐赠作品联系人:何林 13703795633 0379-63128228
开户行:洛阳银行营业部 开户名称:洛阳市扶贫开发协会
账号:6768 1009 000000 2889

10月17日 国际消除贫困日 中国首个扶贫日